

## 淮南春申湖公园来信了

### 从我做起 文明游园



本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)淮南春申湖公园自7月20日开园以来,深受群众喜爱,园内游人如织。然而,随着游客不断增多,许多不文明游园行为也引发市民朋友们的担忧与关注。7月22日,淮南春申湖公园向广大游客发出了“从我做起 文明游园”倡议书,倡议大家文明游园、拒绝各类不文明行为,保持公园良好的绿化环境,让广大游客拥有一个舒心、良好的游乐休闲场所。

7月22日,淮河早报、淮南网记者来到淮南春申湖公园,一路上,随时能遇见市民、游客驻足欣赏公园风景,打卡公园各特色景点。湖面上,十几艘载着游客的游船在波光粼粼的湖面游荡,惬意十足。但是,淮河早报、淮南网记者也发现,时而出现的随手丢垃圾、踩踏草坪、攀花折枝等不文明行为,破坏了良好的游园环境,湖面上也漂浮着一些塑料袋。对此,淮南市采煤沉陷区综合治理投资管理有限公司也组织了文明引导员、保洁员分赴园区各景点,对市民游客不文明行为进行柔性劝阻,引导广大市民游客文明游园,同时加大打扫力度,保持公园环境整洁。

事实上,游览淮南春申湖公园不仅能发现美、欣赏美,更可以创造美。广大市民、游客在园中的一言一行,不仅体现了个人的文明素养,更展示了城市的文明程

度。如何在快乐游玩的同时,做到文明、安全、绿色旅游呢?这封“从我做起 文明游园”倡议书给出了答案——

在“从我做起 文明游园”倡议书中,倡议广大游客自觉保持公园整洁,不乱扔果皮、包装袋等垃圾;不随地吐痰;不向湖水内投掷废弃物,不污染水质。共同爱护园内植物,不践踏、攀折、损坏园内植物;不在树木上刻画、钉挂私人物品;不随意采摘果实、花朵、种子。共同爱护公共设施,不攀爬、涂写刻画、搬移、拆损园内指示牌、坐凳、雕塑等公共设施。自觉维护游园秩序,不随意卧躺、不赤膊游园、不翻越栅栏,不吵架斗殴、不随意圈划活动场地;不开展影响、伤害他人或阻塞交通的活动;不使用大功率音响设备。共同维护游园安全,不携带影响公共安全的危险物品入园;不在公园水体中嬉戏、钓鱼;除残疾人专用车、婴儿专用车、作业车辆和特种车辆外,各种车辆未经允许不驶入园内,入园车辆慢速缓行。文明友善、和谐共处,各活动队伍文明礼让、互帮互助,不恶意比较音量,与游客和谐相处;不开展产生较大音量的活动,不使用高音广播喇叭。

淮南是我家,文明靠大家。倡议书中提到,让我们携手起来,与文明同行,当好文明监督员和文明践行者,共同维护好优美、舒适、宜人的公园环境!

## 紫薇盛放 夏花绚烂

本报讯(记者 张雪峰 实习生 张宇清 摄影报道)时已入伏,盛夏时节,正值紫薇盛花期,紫色的、桃红的、白色的,一团团、一簇簇竞相绽放,如云似锦。在田家庵区龙湖南路,一排紫薇花开正艳,不时引得人们驻足观赏。

大诗人泰戈尔所作《飞鸟集》写有“生如夏花之绚烂”,紫薇无疑是绚烂的,因其盛夏盛放的特性,也被赞美为“夏季花之王”。紫薇花色繁多,花瓣如打皱的绢纸一样,中间金黄色的花蕊,随风摇曳,轻轻地诉说着夏日的浪漫与悠长。

紫薇树形优美,花枝修长,绿叶扶疏,衬托着成簇成片的花朵,道路旁、游园里、篱道间、塘池边到处可见,是重要的园林花木。在中国传统文化中,紫薇有着高贵、吉祥、繁荣等寓意,种植广泛。满树娇艳的紫薇花,开得热烈、慷慨。

“盛夏绿遮眼,此花红满堂。”紫薇花花期较长,7—9月持续开放,古书《群芳谱》称紫薇“百日红”,宋代诗人杨万里也赞颂“谁道花无红百日,紫薇长放半年花”。而明代薛蕙则写道:“紫薇开最久,烂漫十旬期。”在古今文人墨客眼中,紫薇花虽美丽娇柔,但又无畏挫折,顽强抗争。

园艺专家介绍,紫薇是落叶灌木或小乔木,千屈菜科紫薇属,原产我国,已有几千年的栽培史,是一种适应性强的长寿树种。其树姿优美,树干光滑洁净,花色艳丽,是观花、观干、观根的盆景良材。由于树干光滑,有着“无皮树”的别称。其实,紫薇光滑的主干不是没有树皮,而是源于其每年的“蜕皮”现象。紫薇每年从四五月开始蜕皮,褐色的老皮逐渐剥落,洁白的新皮渐渐露出,整个过程往往要经历半年左右,是它生长的重要标志。

